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REČ UREDNIKA

Ova godina ostaće zapamćena po pandemiji koja je unela 
ogromne promene u živote svakog od nas, kao i neočekiva­
ne i izuzetno velike izazove u poslovanju svake organizacije, 
bez obzira na njenu veličinu i privrednu delatnost  ili deo 
sveta u kome posluje. Ove posledice odrazile su se, a od­
ražavaju se i dalje, na njihovu komercijalnu aktivnost i na 
njihovu vrednost na finansijskim tržištima. Pandemija je po­
kazala da može da ugrozi poslovanje skoro svakog sektora 
privređivanja putem: 

•	 smanjenja tražnje potrošača za dobrima i uslugama 
usled smanjenja ličnih primanja i ograničenja slobode 
kretanja fizičkih lica;

•	 smanjenja kapitalnih ulaganja, što dovodi do smanje­
nja tražnje za velikim brojem dobara i usluga;

•	 pada tržišnih cena roba i finansijske imovine, uključu­
jući vlasničke i dužničke hartije od vrednosti;

•	 narušavanja globalnih lanaca snabdevanja zbog ogra­
ničenja slobode kretanja ljudi i dobara.

Očekuje se da dugoročne posledice pandemije donesu 
promene u kulturi organizacija i šireg društvenog okruženja i 
da se odraze na digitalnu infrastrukturu kompanija, fleksibil­
nost radnog vremena, povećanu neizvesnost u poslovanju i 
da dovedu do promena u modelima poslovanja. Kombinova­
nje posledica pandemije sa brzinom odvijanja događaja koje 
prepoznajemo kao deo četvrte industrijske revolucije otvara 
iz dana u dan vrata jednog potpuno novog sveta.

U ovom broju objavljujemo radove iz savremenih oblasti 
poslovanja koji se bave aktuelnim pitanjima korporativnog 
upravljanja, informacione tehnologije, biotehnologije, eko­
logije, finansija, kao i dva rada koja ukazuju na probleme 
koje aktuelna pandemija unosi u finansijsko poslovanje i fi­
nansijsko izveštavanje organizacija.

Informaciona tehnologija (IT), kao nosilac razvoja četvr­
te industrijske revolucije, u kratkom roku je postala sastav­
ni deo skoro svih svakodnevnih aktivnosti, i ono za šta su 
donedavno bile potrebne godine da bi se promenilo i usvo­
jilo, u uslovima pandemije usvaja se trenutno, bez ikakvih 
osporavanja. Organizacije velikom brzinom menjaju način 
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na ko ji for mu li šu svo je stra te gi je, oba vlja ju sva ko dnev ne ak tiv­
no sti i do no se od lu ke. Ove pro me ne iza zi va ju no ve ri zi ke i te­
ra ju or ga ni za ci je da mo di fi  ku ju svo je upra vlja nje, upra vlja nje 
ri zi ci ma i da kon tro li šu pro ce se. Sve ši ri uti caj IT na or ga ni za­
ci je na iz me nič no pri mo ra va in ter ne i eks ter ne re vi zo re da una­
pre de svo ja zna nja i spo sob no sti iz obla sti IT i to me pri la go de 
oba vlja nje svog po sla. Bi o teh no lo gi ja, ko ja je te sno po ve za na sa 
in for ma ci o nom teh no lo gi jom i jed na je od kom po ne na ta če tvr te 
in du strij ske re vo lu ci je, po ka zu je se kao jed na od naj br že ra stu­
ćih in du stri ja u sve tu. Zna čaj pa te na ta iz bi o teh no lo gi je ima sve 
ve ći uti caj na na ci o nal ni eko nom ski raz voj.

Či nje ni ce da su se u uslo vi ma pan de mi je po no vo po ja vi le 
sit ne di vlje ži vo ti nje u par ko vi ma i da se iz In di je po no vo vi de 
Hi ma la ji, sa mo po tvr đu ju zna čaj po ve za no sti eko lo gi je i de lo­
va nja lju di. Eko loš ko teh nič ko­teh no loš ko in že njer stvo te sno je 
po ve za no sa pri rod nim evo lu tiv nim pr o ce si ma ob no ve i re ha­
bi li ta ci je po sto je će i stva ra nja no ve pri rod ne struk tu re. Sva ki 
pri rod ni pod si stem ce lo kup nog bi o loš kog si ste ma te ži svom 
sa mo op stan ku. Uje di nje nim stva ra lač kim sna ga ma eko loš ki 
in že nje ring do pri no si for mi ra nju or ga ni za ci o nih ka pa ci te ta za 
eko loš ku ot por nost si ste ma i struk tu re bi o di ver zi te ta.

Uči nak ak tu el ne pan de mi je na pred u ze ća ko ja po slu ju u glo­
bal nom okru že nju pra ti se kroz te ma ti ku tran sfer nih ce na iz jed­
nog no vog ugla, kroz okol no sti ote ža nog po slo va nja iza zva nog 
pan de mi jom. U no vom po slov nom am bi jen tu iz veš ta va nje o tran­
sfer nim ce na ma tre ba da pre tr pi zna čaj na pri la go đa va nja u od no­
su na do sa daš nju prak su i da obez be di kva li tet nu i va lid nu osno­
vu za za klju či va nje o is pu nje no sti prin ci pa „van do hva ta ru ke“. 

Svi ma ko ji pri pre ma ju fi  nan sij ske iz veš ta je po Me đu na rod­
nim stan dar di ma fi  nan sij skog iz veš ta va nja pan de mi ja je ta ko­
đe do ne la no ve iza zo ve. U za vi sno sti od pri ro de de lat no sti i 
mo de la po slo va nja me nja se i uči nak pan de mi je na kon kret ne 
po zi ci je bi lan sa. Pri sa sta vlja nju fi  nan sij skih iz veš ta ja za 2020. 
go di nu, en ti te ti mo ra ju pa žlji vo da raz mo tre svo je po seb ne 
okol no sti i iz lo že nost ri zi ku da bi utvr di li ka ko ak tu el ni do ga­
đa ji po ve za ni sa pan de mi jom uti ču, i ka ko u bu duć no sti mo gu 
uti ca ti, na nji ho vo fi  nan sij sko iz veš ta va nje.

Na čin po slo va nja re vi zor skih druš ta va, či je miš lje nje če sto 
ima pre sud nu ulo gu pri do no še nju po slov nih od lu ka, in di rekt­
no go vo ri o sve ve ćoj ulo zi zna nja u stva ra nju druš tve nog bo­
gat stva. Re vi zor ska druš tva u Sr bi ji, sa svo jim spe ci fi č nim zna­
nji ma o po slo va nju i iz veš ta va nju o re zul ta ti ma po slo va nja en ti­
te ta, pri ti snu ta psi ho lo gi jom aver zi je kli je na ta pre ma troš ku ko­
ji re vi zi ja iza zi va, naš la su put ka uve ća nju pri ho da. Si la te žnje 
za eko nom skim na pret kom da le ko je ja ča od si le krat ko roč nog 
de lo va nja na sni že nje troš ko va. Agil nost re vi zor skih druš ta va u 
pri la go đa va nju okol no sti ma po ka za la se na de lu. Uspeh ko ji je 
ostva ren u 2019. go di ni, me ren pr ven stve no sto pom ra sta pri­
ho da, da le ko je pre va zi šao sto pu ra sta BDP­a Sr bi je.


